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清远市环境教育规定清远市环境教育规定

（2019年1月2日清远市人民政府七届第32次常务会议通过  自2019年3月1日起施行）
第一章  总  则

　　第一条  为了加强环境教育，增强公民环境保护意识，自觉履行环境保护义务，促进生态文明建设和可持续发展，根据《中华人民共和国环境保护法》、《中华人民共和国教育法》、《广东省环境保护条例》等法律、法规，结合本市实际，制定本规定。
　　第二条  在本市行政区域内开展环境教育活动，适用本规定。
　　第三条  本规定所称环境教育，是指向全体公民宣传和普及环境保护的科学知识、相关法律法规和政策，培养公民环境保护意识,提高公民环境保护技能，自觉履行环境保护义务。
　　第四条  环境教育为全民教育，应当坚持构建领导体系与强化单位责任相结合、坚持规划引导与监督检查相结合、坚持多元实施主体与共享教育资源相结合的原则。

　　第五条  各级人民政府负责统一领导本行政区域内的环境教育工作，应当将环境教育纳入国民经济和社会发展规划，并组织实施。

　　第六条  对于在环境教育工作中成绩显著的单位和个人，由当地人民政府给予奖励。
　　第七条  每年6月5日为环境日，每年5月20日至6月20日为“清远市环境教育宣传月”。
第二章 组织管理
　　第八条  市、县（市、区）人民政府应当成立环境教育领导小组。环境教育领导小组由环境保护委员会成员单位组成，负责统筹协调、指导、监督本行政区域内的环境教育工作，并于每年年底向同级人民政府报送环境教育工作报告。环境教育领导小组的日常工作由同级生态环境主管部门承担。

　　第九条  政府有关部门的环境教育职责分工如下：

　　（一）生态环境主管部门应当协调、指导和监督本行政区域内的环境教育工作，并统筹社区环境教育工作的组织实施。

　　（二）教育主管部门应当对学校的环境教育进行指导，制定环境教育规划，并督促学校落实环境教育责任。每学年末应当向同级环境教育领导小组报送当年环境教育工作总结。

　　（三）人力资源和社会保障主管部门应当将环境教育纳入全市行政机关公务员、参照公务员法管理单位工作人员培训内容，每年年底前应当向同级环境教育领导小组报送当年环境教育工作总结。

　　（四）工业和信息化、商务主管部门应当结合行业的特点，分别指导本行政区域内的工业和商贸企业开展环境教育活动。

　　（五）农业农村主管部门应当指导农村集体经济组织开展环境教育活动。

　　（六）文化和旅游、广播电视主管部门应当指导报刊、广播、电视以及其他新闻媒体开设经常性环境教育栏目、节目，开展公益性环境教育活动。

　　（七）社会组织登记管理机关和业务主管部门应当指导社会组织开展环境教育活动，引导社会组织为本地区环境教育公益活动提供支持和服务。

　　（八）发展和改革、科学技术、自然资源、交通运输、水利、卫生健康、市场监督管理等主管部门依照各自职责开展环境教育活动。

　　第十条  乡镇人民政府、街道办事处和基层群众性自治组织应当协助有关部门组织开展社区和农村环境教育工作。鼓励基层群众性自治组织积极开展环境教育活动。

第三章 环境教育活动


　　第十一条  中小学和幼儿园应当将环境教育内容纳入教学计划。中小学各年级（高三除外）学生每学年应当开展专题环境教育不少于4课时，并接受其他形式的环境教育不少于4小时，包括融入式教学、环境教育实践活动、环保志愿活动等。幼儿园应当灵活开展环境教育活动。

　　第十二条  高等院校和中高等职业学校应当将环境保护知识纳入学校教育内容，根据学校实际及专业设置情况，通过开设环境教育必修课程、选修课程或者讲座等多种形式开展环境教育活动，培养学生的环境保护意识，鼓励学生开展环境保护社会实践活动。
　　第十三条  行政机关应当自觉开展环境教育活动，制定环境教育计划。行政机关工作人员每年应当接受环境教育不少于4小时。环境教育方式可以包括讲座、培训、环保公益活动、经认可的网络课程等。

　　鼓励其他国家机关、企业事业单位和社会组织参照前款开展环境教育活动。

　　第十四条  各级人民政府设立的园区管理机构应当组织和督促园区内企业开展环境教育活动，每年向当地环境教育领导小组报送园区环境教育工作计划和总结。每个园区应当配备不少于一名专职或兼职的环境教育教员，为园区内企业开展环境教育提供服务。
　　第十五条  市、县（市、区）人民政府生态环境主管部门应当每年组织符合依法实施强制性清洁生产审核要求的高污染、高能耗企业的法定代表人、中高层管理人员、环保设施管理人员和操作人员开展环境教育培训。
　　第十六条  市、县（市、区）人民政府生态环境主管部门可以对被依法处罚的环境违法企业负责人及相关责任人进行环境教育培训。被依法处罚的环境违法企业也可以在生态环境主管部门的监督下，自行聘请第三方机构实施环境教育培训。
　　第十七条  本地新闻媒体应当开展环境保护法律法规和环境保护知识的宣传。报刊（不含专业期刊）每季度应当出版环境教育相关内容累计不少于1个版面，广播、电视媒体每月应当播放环境教育相关内容累计不少于30分钟。

第四章 保障与监督

　　第十八条  环境教育领导小组应当对各有关单位的环境教育工作进行检查，检查内容应包括年度工作计划和总结。

　　环境教育应当纳入当地文明单位、生态村工作内容，其工作成效应当作为文明单位、生态村的评选和验收依据。

　　第十九条  成立环境教育专家委员会，为环境教育工作提供专业意见。

　　第二十条  各级人民政府应当加强环境教育师资力量建设，可以通过制定专门培训计划或购买服务等方式做好环境教育专职、兼职教员的选拔、培训和管理工作。

　　第二十一条  鼓励有条件的环境教育机构和人员通过课堂授课、讲座、现场体验、网络课程等方式向社会公众提供环境教育资源。

　　第二十二条  鼓励有条件的污水处理厂、垃圾焚烧发电厂等环保基础设施以及自然保护区、湿地公园、风景名胜区等建立环境教育基地，配备专职或兼职的环境教育教员或讲解员，经常性地向社会公众开放，提供环境教育服务。
　　第二十三条  鼓励并积极培育发展有能力的社会组织向各自服务对象提供环境教育服务。

　　第二十四条  “清远市环境教育宣传月”期间，各级人民政府均应组织开展环境教育宣传活动，国家机关、学校、企业事业单位和社会组织应当集中开展环境教育主题活动；环境教育基地应当向社会公众免费提供环境教育公益课程，并根据实际情况安排免费开放和参观的时间。
　　第二十五条  各级财政部门应当保障国家机关、企业事业单位、社会组织开展环境教育的工作经费和学校组织实施环境教育的工作经费。

　　第二十六条  各级人民政府应当对从事环境教育的机构、基地和人员的环境教育活动经费给予适当支持。

　　接受环境教育资金支持的环境教育机构、基地和人员应当对社会公众给予免费服务或费用优待。

　　第二十七条  企业积极开展环境教育活动的，生态环境主管部门在评定“环保诚信企业”时，应当予以认可。
　　第二十八条  行政机关及其工作人员违反本规定，不依法开展环境教育工作的，由当地人民政府予以通报批评，责令改正；拒不改正的，由有关部门对直接负责的主管人员和其他直接责任人员依法给予处分。

　　第二十九条  学校、企业事业单位、社会组织违反本规定，不依法开展环境教育工作的，由相关部门予以通报。

第五章 附则


　　第三十条  本规定自2019年3月1日起施行。
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